



我市实现对3219个村级党组织政治体检全覆盖

累计发现问题6万余个,挽回经济损失8.9亿元

基层党组织是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,处在服务群众、基层治理的最前沿。

我市积极发挥对村巡察在促进基层监督、深化基层治理中的重要作用,因地制宜、因村施策,推动基层治理体系和治理能力现代化水平不断提升。

记者从市委巡察办获悉,截至目前,我市已实现对3219个村级党组织巡察全覆盖,累计发现问题6万余个,推动解决民生领域问题3257个,移交问题线索3047件,给予党纪政务处分1091人,挽回经济损失8.9亿元。

压实政治责任 形成契合洛阳实际的制度体系

“市委高度重视对村巡察工作,坚持与中心工作一体谋划推进,把对村巡察纳入党建工作责任制考核范围,这样一来,对村巡察的政治责任压实了,为高质量推进‘政治体检’提供了有力保障。”市委巡察办有关负责人说。

十二届市委常委会会议多次听取对村巡察工作汇报,提出具体要求,市委主要领导专题部署对326个重点村开展专项巡察。与此同时,市委巡察工作领导小组深入基层督导调研,推动市、县、乡、村四级联动,上下联动抓实抓细对村巡察工作。

在对村巡察工作中,我市注重典型示范引领,指导新安、孟津等4个县区深化巡察,先后6次召开工作片区会、观摩会,促进县区相互学习提升。

2024年11月,《洛阳市市县党委巡察工作实施细则》出台,提出“分类施巡、点面结合,巡改一体、快速回应,联动督查、全面整改,贯通发力、以巡促治”的对村(社区)巡察基本工作思路。同时,市委还指导督促市委巡察机构制定《对村巡察工作全流程管理办法》等20余个规范性文件,形成了契合洛阳实际的村巡察制度体系。

“在对村巡察工作中,平均每个党组织发现问题数和问题线索数分别同比增长62%、30%。”该负责人说。

坚持“四个紧盯” 真正把问题找准查清弄透

对23个陆浑湖“环湖村”开展专项巡察,指导其因地制宜发展文旅产业,推动旅游创收2100余万元,辐射带动周边8个村420余户群众致富增收,这是嵩县对村巡察工作的一项成果,也是我市巡察助力乡村振兴的一个缩影。

对村巡察,重点巡什么?我市坚持“四个紧盯”——紧盯乡村振兴护航发展,紧盯“三清两建”正本清源,紧盯群众身边不正之风和腐败问题强力整治,紧盯解决群众急难愁盼问题赢取民心。

“必须聚焦‘关键点’、着眼‘关切点’、盯住‘要害点’,真正把问题找准查清弄透,实现政治巡察具体化、精准化、常态化。”市委巡察办相关负责人说。

我市坚持将对村巡察与推进乡村振兴有效结合,聚焦乡村运营、集镇建设等重点工作,以市县联动方式开展乡村振兴领域专项巡察,发现问题670个,推动299个“软弱涣散村”转变为“模范村”。

我市将对村巡察与“三清两建”专项行动相结合,推动化解矛盾纠纷8.4万件,清收集体资产资金43.6亿元,成立各类村经济组织1.1万个、村自治组织2.8万个,有力保障了农村和谐稳定。

同时,我市市县两级巡察机构牢固树立“不抓线索不罢休”的工作理念,先后发现群众身边不正之风和腐败问题1.83万个,移交村“两委”班子主要负责人问题线索1127件;统筹运用立行立改、边巡边改、巡察建议等举措,推动解决饮水难、行路难、安置难等群众急难愁盼问题3600余个。

深化成果运用 扎实做好巡察“后半篇文章”

发现问题的目的是解决问题。巡而不改,不如不巡。在对村巡察中,伊川县针对巡察专

题报告中反映的问题,开展集体资产清查专项治理行动,收回集体房产17.3万平方米,集体资金6100余万元。

做好“后半篇文章”是巡察工作的重要一环。我市坚持分级分类交办、提速加力整改;聚焦重点问题,强化系统治理;剖析问题根源,巩固常态长效,促使巡察成果得到充分运用,发挥最大效能。

近年来,我市部署开展未巡未改工作,市委巡察工作领导小组指导巡察机构梳理下发11类113项共性问题清单,督促各县区常态化开展自查自纠,整改问题1650余个,完善规章制度538项。我市深入分析巡察发现的村集体资产管理、社保医保等方面存在的行业性、系统性重点问题,督促相关单位和县区开展专项整治178次,做到了“巡一村、带一地、治一域”。同时,我市紧盯农村信访维稳、涉农补贴发放、村级小微工程等重点领域,推动建立健全制度机制2486项。

“下一步,市县两级巡察机构将紧紧围绕全市中心工作大局,扎实稳妥推进对村巡察工作,探索对信访矛盾集中、资源富集的重点村开展提级巡察、巡察‘回头看’,持续推动对村巡察工作提质增效,以实际行动巩固党的执政根基。”市委巡察办相关负责人说。

洛报融媒记者 郭旭光 李三旺 通讯员 杨伟峰

十大战略进行时

我市29家企业 入选省级创新龙头企业

占全省总数的17.5% 位居各省辖市前列

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟)记者从市科技局获悉,日前省科技厅公布了省级创新龙头企业遴选结果,我市29家企业入选,占全省总数的17.5%,位居各省辖市前列。

河南省创新龙头企业实行动态管理,每三年遴选一次。此次遴选,我市18家企业通过复审,新增11家企业。今年我市入选的企业主要分布在新材料、新能源、智能装备、电子信息、生物医药等领域,具有培育核心竞争力强、行业带动性大、综合实力和创新能力居全国前列等特征。至此,全市创新龙头企业总数增至29家。

去年以来,我省聚焦重点产业链发展需求,以国家高新技术企业为重点,遴选培育创新龙头企业。按照遴选标准,创新龙头企业须具有显著的行业引领带动能力,属单项冠军企业(含培育)、单项冠军产品生产企业或主导产品市场占有率位居全国同行业(细分)前五。

对于入选的省级创新龙头企业,我省将在科技金融、关键核心技术攻关、科技成果转化等方面给予政策支持。例如,支持龙头企业牵头组建创新联合体,设立创新联合体产学研联合基金;对购买省外先进技术成果,并在豫转化、产业化的,省财政按其上年度技术合同成交额给予最高10%的后补助,每家企业每年最高不超过100万元;对投入基础研究和应用基础研究2000万元以上的企业,可给予其河南省自然科学基金联合基金冠名权等。

近年来,我市全力做好要素保障和项目服务,系统推进科技型企业“微成长、小升高、高变强”梯度培育工作,龙头企业顶天立地、高成长性中小企业铺天盖地的产业格局加快形成,企业主导创新作用更加凸显,科技创新引领产业升级动力更加强劲。



扫码查看
我市29家省
级创新龙头企
业名单



我市启动2024年度“隐形冠军”(培育)企业申报

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王鹏飞)记者昨日从市工信局获悉,我市启动2024年度“隐形冠军”(培育)企业申报工作,将通过加大“隐形冠军”企业培育力度,引导企业专注细分领域创新发展,为加快形成新质生产力提供强力支撑。

申报条件

申报“隐形冠军”(培育)企业的须为在本市登记注册、成立3年以上,属于省市重点产业链内的中小企业,且满足2023年营业收入在3000万元以上、细分产品销售收入占企业全部业务收入比重在50%以上、细分产品市场占有率位居全省前三等条件。

在符合“隐形冠军”(培育)企业申报条件的基础上,符合主导产品在行业细分领域市场占有率位居全国第一、具有省级首台套产品或省著名商标、产品关键性能指标处于国内领先水平等条件的企业,可申报“隐形冠军”企业。

今后我市将持续优化机制,发挥“隐形冠军”后备企业培育库作用,以深入推进“万人助万企”活动为契机,及时组织开展产销、银企、用工、产学研“四项对接”,加大对“隐形冠军”企业的政策扶持力度,引导企业走“专精特新”发展之路,力争推动更多中小企业成为“隐形冠军”(培育)企业。

相关链接

“隐形冠军”企业

“隐形冠军”企业是指长期专注于某一细分行业产品的研发、生产和经营,在细分市场具有较高市场份额和市场引领地位的中小企业。目前我市共有“隐形冠军”及培育企业74家。 陈曦 整理



精检细修机车 积极备战春运

昨日,在中国铁路郑州局集团有限公司洛阳机务段内,工作人员正在对机车进行检修作业。

春运临近,洛阳机务段职工对机车进行全面细致的检查和检修,确保机车在春运期间正常运行。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 刘红灿 摄



安全生产系列公益广告

安全人人抓 幸福千万家 安全两天敌 违章和麻痹

